
Voorbeeld 29 – Een voorbeeld ter verduidelijking van een kredietopening
van onbepaalde duur met verschillende betalingsmodaliteiten met andere
rentevoeten en kosten voor een beperkt bedrag.

Dezelfde kredietopening als in voorbeeld 21 maar van onbepaalde
duur in plaats van zes jaar. De consument kan kiezen tussen twee
betalingsmodaliteiten met andere totale kosten van het krediet voor de
consument :

a) ofwel een maandelijkse minimale betaling van 8 % van het
verschuldigd saldo in kapitaal en debetinteresten, bedoeld in artikel 14,
§ 3, van dit besluit, desgevallend verhoogd met de kaartkosten, zonder
dat het termijnbedrag, verminderd met de kaartkosten, lager mag zijn
dan 25 euro; een actuariële debetrentevoet van 10 % en jaarlijkse
kaartkosten van 10 euro; het JKP is 13,02 % = 13 % zoals berekend in
voorbeeld 27,

b) ofwel een maandelijkse minimale betaling van 5 % van het
kredietbedrag waarmee, naast een deel kapitaal, de maandelijks
verschuldigde interesten en kosten worden betaald; een actuariële
jaarlijkse debetrentevoet van 11 %, maandelijkse kaartkosten van 0,05 %
van het aankoopbedrag. Overeenkomstig de veronderstelling onder
artikel 4, § 2, 5°, van dit besluit, zijn er 12 maandelijkse termijnbedragen
van 58,33 euro kapitaal (700/12) verhoogd met de interesten en kosten
van 0,35 euro per maand (0,0005*700), hetzij de 12 hypothetische
termijnbedragen in de aflossingstabel hierna. Het JKP is 12,21 % = 12,2
%.

D1 = 64,80 of 700/12 + ((1+0,11)1/12 – 1) * 641,67 + 0,0005 * 700;
D2 = 64,29;
D3 = 63,78;
D4 = 63,27;
D5 = 62,76;
D6 = 62,25;
D7 = 61,74;
D8 = 61,23;
D9 = 60,72;
D10 = 60,21;
D11 = 59,70;
D12 = 59,19.
Hetzij, de veronderstelling overeenkomstig artikel 4, § 2, 9° van dit

besluit dat de totale kosten van het krediet van het betalingsschema
onder a) - een debetrentevoet van 10 % en jaarlijkse kosten van 10 euro
- geacht worden de totale kosten van het krediet te zijn voor de gehele
duur van de kredietovereenkomst. Voor de berekening van het JKP
worden dus zowel de kosten als de debetrentevoet verondersteld die te
zijn van het betalingsschema onder a) ook al is de debetrentevoet onder
betalingsschema b) hoger.

Het JKP bedraagt 13 %.

Exemple 29 – Exemple pour illustrer une ouverture de crédit à durée
indéterminée avec diverses modalités de paiement avec d’autres taux d’intérêt
et frais pour un montant limité.

La même ouverture de crédit qu’à l’exemple 21 mais à durée
indéterminée au lieu de six ans. Le consommateur peut choisir entre
deux modalités de paiement avec d’autres coûts totaux du crédit pour
le consommateur :

a) ou bien un paiement mensuel minimum de 8 % du solde restant dû
en capital et intérêts débiteurs, visé à l’article 14, § 3, du présent arrêté,
augmenté, le cas échéant, des frais de carte sans que le montant d’un
terme, diminué des frais de carte, ne puisse être inférieur à 25 euros; un
taux débiteur actuariel de 10 % et des frais de carte annuels de 10 euros;
le TAEG est de 13,02 % = 13 % tel que calculé à l’exemple 27,

b) ou bien un paiement mensuel minimum de 5 % du montant du
crédit avec lequel sont payés, outre une partie du capital, les intérêts
mensuels et les frais dus; un taux débiteur actuariel annuel de 11 %, des
frais de carte mensuels de 0,05 % du montant de l’achat. Conformément
à l’hypothèse de l’article 4, § 2, 5°, du présent arrêté, il y a 12 montants
de terme mensuels de 58,33 euros en capital (700/12) augmentés des
intérêts et des frais de 0,35 euro par mois (0,0005*700), soit les 12
montants de terme hypothétiques dans le tableau de remboursement
ci-après. Le TAEG est de 12,21 % = 12,2 %.

D1 = 64,80 ou 700/12 + ((1+0,11)1/12 – 1)*641,67 + 0,0005 * 700;
D2 = 64,29;
D3 = 63,78;
D4 = 63,27;
D5 = 62,76;
D6 = 62,25;
D7 = 61,74;
D8 = 61,23;
D9 = 60,72;
D10 = 60,21;
D11 = 59,70;
D12 = 59,19.
Soit, conformément à l’article 4, § 2, 9° du présent arrêté, l’hypothèse

selon laquelle les frais totaux du crédit de l’échéancier de paiement sous
a) - un taux débiteur de 10 % et 10 euros de frais annuels – sont
présumés être les frais totaux du crédit pour toute la durée du contrat
de crédit. Pour le calcul du TAEG, tant les frais que le taux débiteur sont
présumés être ceux de l’échéancier de paiement sous a) même si le taux
débiteur de l’échéancier de paiement sous b) est plus élevé.

Le TAEG s’élève à 13 %.


